

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— frt
Félévre 5.— „
Negyedévre 2.50 „
Egy hóra 1.— „
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
nap, vasárnap kivé-
telével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és

kiadóhivatal:

Főplaccz, a város-
házzal szemben.

Hirdetések:

Egy hasábos postás
soronként 6 krajvánál
számítottnak.

Győzelem!

Debreczen, október 29.

(K—cz.) Az ország háromszáznegyvenkilencz kerülete választott tegnap s a választások eredménye azt mutatja, hogy Magyarország többsége helyesli a szabadelvü kormány eszméit, munkásságát és óriási érdemeit.

A választópolgárok intelligenciájára vall ez az örvendetes eredmény. Mély belátás, magas foku politikai ítélkezés következménye az a hosszú névsor, mely a szabadelvü párt jelöltjeit, a győzőket mutatja be.

Mi egy perczig sem kételkedtünk, hogy az eredmény az lesz, ami előttünk fekszik. Nem! mert ismerjük a magyar nép egészséges észjárását, politikai érettségét és azt a páratlan lelkesedését, melylyel ott állott az igazi szabadelvüség bölcsőjénél és nagygyá növelte azt meleg szeretetével, lankadást nem ismerő buzgóságával.

Valóban igaz, hogy a szabadelvü eszmék teremtették meg az új Magyarországot, mely dicsősegesen halad azon az uton, mely az ország teljes békéjét és boldogságát biztosítja. Egységes,

hatalmas, ragyogó fegyverzetű hadsereg a szabadelvü tábor, mely nagy eszmékért harczol s e harczból Magyarországejövendő nagyságát vivja ki győztesen.

És mivel e tábor az általa vallott igazság erejénél fogva erős, nem volt okunk bizalmatlankodni a sikerben, mely a jó ügyek diadala. Pártunk nemes törekvéseivel már régen tisztában van e nemzet és éppen azért hatalmas támogatásával most is diadalra segítette zászlónkat.

A szabadelvü eszmék nem homoktalajra vannak építve, melyeket elsodorhat az ár, a politika vihara. Erős, megdönthetetlen kőszikla azok bázisa, melyet erőtlen kezekkel lehet ugyan döngetni, de megdönteni nem a nagyhangú frázisok viharával sem.

És épen azért, mivel a szabadelvü tábor győzelmét — eszméinek igazságában és a nemzet többségének bizalmában — előre látta, feleslegesnek tartotta az ellenzék szokásos jeremiádjait és bizott a nemzet többségének országjavát célzó ítéletében.

S nem is csalódott. A nemzet már az első napon fényesen kitüntette bizalmával azt a pártot, mely a nemzet legválságosabb

körülményei közepett is az utolsó betüig beváltotta az országnak tett ígértét.

Belátta a nemzet nagy többsége, hogy az állam hajójának kormányrudja jó kezekben van. Szélszélben, verőfényben, sőt a viharok közt is biztos lesz haladása, míg az ellenzék politikájának kiseded sajkája a legelső szirtnél roncsokra török, mert nem csak a hajó viselt már, hanem a kormányzók is folyton civakodnak a kormányrud birhatásáért.

A szabadelvü tábor a régi kipróbált, a politika tüzeiben megédzett s az ellenzéki ágyuk dörejét mosolygással hallgató harczosokon kívül új erőket is nyert a mostani választásoknál, kik nemes munkakedvvel áldoznak fel tehetségüket a haza javára, az egészséges politikai élet megteremtésére.

És e munka nyomán, a nemzet javát, előmenetelét célzó nemes munkaverseny nyomán a nemzeti génusz koszorúval kezében megkoszoruzza az igazi szabadelvüséget, Magyarország nemzetjét.

Éljen a diadal!

TÁRGZA.

— A Debreczeni Ellenőr eredeti tározája. —

A modern szerelem élettana.

Paul Borg:et.

... Sok rosszat beszéltem Colette-ről; de ez se meg nem változtatott, se meg nem vigasztalt. Magammal elégedetlenül tértem haza, mint oly ember, a ki arra alacsonyította magát, hogy olyat tegyen, a mit másoknál ócsárolnia kellene. De azért az ócsárlásom daczára jobban szerettem, mint valaha. Ezek a rettenetes ködös februári esték felizgatták az idegeimet. Inasom lámpát gyújtott. A kandallóhoz ültem s azokra a szép órákra gondoltam, melyeket két évvel ezelőtt a szeretett Colettevel töltöttem. Végtelen keserűséget éreztem szí-
vemben lopózni s mint rendszeren zsémbelődtem:

— Hogyau, Lavcher Claude barátom! Te elhagytad őt! Igen, te voltál az, aki őt elhagyta s leveleid vannak tőle a fiókodban, melyekben könyörög, térj vissza hozzá, s a melyekre te gúnyosan válaszoltál. Ónszereteted ki van elégitve, hát akarsz egyebet? ... Igaz, hogy ő nagyon szép a szürkés szőke hajával, a vízszinü szemével és piros kicsi szájával. De hát van ennek a lénynek szíve? Nem a hűtlenségétől megundorodva menekültél tőle? És mégis, ha mindezt

meggondolod, miért érzed szívedben azt az emésztő tüzet az ő létének pusztá gondolatára? Miért agyadnak ez az izgalma a legkisebb emlékezésre? Miért különösen az a sarkaló vágy, hogy rosszat tégy neki? Ah, ha megölhetném! ...

Behunytam a szememmet. A harag e kitérésére jól esett. Hozzáfogtam az esti toalettemhez, sőt egy dalt is dudoltam, melynek az volt a refrénje, hogy „ah ez a szerelem!” ... Ugy örültem volna, ha megölhetem Colettét! Minő nyugodtan aludnám abban a tudatban, hogy ezeket az ajkakat nem szentségtelenítheti meg másnak a csókja! ... Ha ebben a perczben azon házban, ahová ebédelni megyek, a kör egyik tagja így szólna: „Emlékszik ön Rigaud Coletterre? Tegnapi hirtelen meghalt Pétervárott” ... A gyönyörnek milyen áradata esapna tul a szívemen! Nem, ez nem volna elég; azt is akarnám tudni, hogy szenvedett ... És én szerettem őt! Hát mit kívánhatnék neki, ha gyűlöltem volna?

Befejeztem az öltözködésemet és végig kóstoltam a bosszu-ézés ama keserü abszintjét, mely annyiban hasonlít ama másikhoz, hogy nem ad étvágyat és rosszá, még bolondabbá teszi az embert. Folytattam gondolataimat a bérkocsiban és mintegy álomból ébredtem föl, mikor annak a palotának a lépcsőházába értem, ahol ebédelendő voltam, a legmodernebb fényűzés, egy szerencsés bankár fényűzése közepett. — Gallois György, e palota birtokosa nagy műmeczénás

szerepét vitte; nem hiányzott egy be-
mutatóról, egy kiállításról se. Sápadt
arczával, fekete szemével, melyek vértelen
arczából úgy tekintettek ki, mintha csak
arczkép lett volna az egész ember, sovány
kezeivel, melyeken néhány gyűrű fénylett,
személyes elegenciájával, finom bajuszá-
val és magas homlokával úgy nézett ki,
mint egy bookmaker, vagy mint egy
nagy ur. A krach, mely annyit embert
tönkre silányított, őt gazdaggá tette. El-
vett egy csunya, de gazdag nőt, a ki
teljesen uralkodik. Ez a ház egyike ama
keveseknek, melyek tetszenek nekem.

Megboszulva érzem itt magam szerel-
memért. Ebéd alatt nem is vehet erőt
rajtam a mélabu, ha szemben ülni látom
velem a kétmillió rabnőjét, a kit férje
egy tekintete mintegy megkövesít. Engemet
beleszámítva, tizenhaton voltunk az
asztalnál. De miért sorolnám elő e
személyek neveit, melyek mindig ugyan-
azok, mint a katonai vigjátékokban,
melyek viselői mindenesetre ugyanazokban
a házakban telepednek le, hogy ugyan-
azon ebéd közben ugyanazokat a szava-
kat ismételjék?

Gallois ebédje elismerésre méltó volt:
az étterem úgy, mint a szalon és a dolgozó-
szoba, hórá ebéd után visszavonultunk, a
legelőkelőbb izléssel volt berendezve.
Kevés, de válogatot képek, többek közt
egy valódi Rembrandt; kevés, de olasz
szőnyegek, Ferrara herezegő idejéből.
Rubensnek Herket ábrázoló képét
néztem, midőn egy nő neve ütötte meg

- Külföldi hírek. (Négyes szövetség.)
Berlinből írják: A berlini Lokalanzeiger tudósítója beszélt Izzet beyvel, a szultán kegyencével. A bey igen jelentőségteljes nyilatkozatot tett: „A szultánt annyira áthatja Németország iránt érzett barátsága, hogy mindenkor kész Vilmos császárnak 500.000 katonát rendelkezésére bocsájtani, ha bármely európai állam elleni háborúban szüksége volna azokra”. Bármily nagyhangzásnak lássék is ez a frázis, mégis jellemző a helyzetre nézve. És érdekes az is, hogy Törökország Németországhoz óhajt közeledni és nem Oroszországhoz, bár első sorban ez volt az, a mely öt Anglia támadásai ellen megvédte. — (A francia kamara megnyitása.) A francia kamara tegnap ismét összeült. A Figaro ez alkalomból kijelentte, hogy a radikálisok és a mérsékelték közt most elkeseredett döntő harc fog kezdődni. A radikálisok győzelme az anyagi tönkkel, a forradalommal és végül a diktatúrával volna egyértelmű. Ezt a veszélyt csak úgy lehet elhárítani, ha a parlament mérsékelt elemei a miniszteriummal és a köztársaság elnökével egyesítenék erejüket. Az orosz császár látogatásának véglegesen megállapított költségei 3 és fél millióban vannak feltüntetve.

Választási mozgalmak.

A mai választások.

Hét vármegye és nyolcz város választ ma összesen 43 képviselőt.
A jelöltek névsora kerületenkint a következő:

Megyék.

Heves.

Nagy-Füged 1728. Jelöltek: Dobasky k., Raesek np.
Gyöngyös-Pata 1990. Jelöltek: Biró n., Fejér M. k.
Kápolna 2393. Jelöltek: Okolicsányi f., Porzolt k.
Pétervásár 2169. Jelöltek: Károlyi S. gr. n., Kovács k.
Boroszló 2078. Jelöltek: Grefl f., Lipsey k.

fülemet, akinek szépségét csodáltam. Jelleme tökéletes felboncsolásának lettem fültanujává. A bonczoló egy csinos fiatal ember volt, ki az egész estélyen keveset beszélt. Ebben a pillanatban semmit se hagyott érintetlenül a szeretetreméltó asszonyon. Hamisnak mutatta őt be egész természetében, képtelennek a valódi érzelmre, de ügyesnek, mint egy ördög arra, hogy az érzés legkisebb árnyalatait is kiszinezhesse.

— Mily nagyszerű, szóltam egyik barátomhoz, mikor elhagytuk a dohányzót. — Ennek a fiatal embernek tehetsége van!

Barátom ajkára tette az ujját.

— Maga a közepszerűség, mondá, de ma este ékesszólóvá tette a gyűlölet. Kedves volt az a nő... Nem bolond dolog ez?...

...Barátomnak igaza van, mondám magamban, mikor a szép hideg téli éjszakán távoztam a Gallois házból. Igazán bolond egy dolog... Tehát nem én vagyok az egyedüli, akit a szerelem dühre vezet. Mennyire gyűlölhetsz ezt a fickót, akit egykor szíve lángjával szeretted, hogy most nyilvánosan pellengére állíthatja! Hát ez a szerelem? Vad gyűlölség a gyöngédség után. Ez a definició mulattatott. Alapjában véve sorsosát találtam szenvedéseimnek. Az ilyesmi mindig vigasztal. — Gyorsan mentem a boulevard felé, aztán a Vendome-téren. — Beléptem a körbe, aztán remélve, hogy ott valamelyik

Csik.

Csik-Karafalva 2527. Jelölt Városy Gy. f.
Csik-Szent-Márton 1816. Jelölt Györffy Gy. pk.
Csik-Szereda 1826. Jelöltek Molnár J. f., Egyedy A. k.
Gyergyó-Szent-Miklós 2776. Jelöltek Lázár k. Olay L. f.

Fejér.

Bodajk 2909. Jelöltek Fiath B. k., Szentiványi np.
Csákvár 1899. Jelöltek Meszlényi L. f., Bonitz np.
R.-Almás 2418. Jelöltek Nagy Gy. f., Esterházy M. M. np.
Sárkeresztúr 2747. Jelölt Madarász J. f.
Vaál 2566. Jelöltek Lits f. Zimándy np.

Gömör.

Jolsva 1690. Jelölt Kubinyi k.
Kövi 1530. Jelölt Szentiványi A. n.
Putnok 2044. Jelölt Putnok f.
Rimaszecs 2277. Jelöltek Fáy B. f., Drasóczky k.
Bimaszombat 2369. Jelöltek Kubinyi A. k., Molnár L. np.
Rozsnyó 1877. Jelölt gr. Andrássy G. k.

Háromszék.

Illyefalva 1626. Jelölt Székely Gy. k.
Kézdi-Vásárhely 2261. Jelöltek Szacsavay f., Bély L. k.
Kovácsna 1251. Jelöltek Sándor J. k., Geréb n.
Nagy-Ajta 972. Jelöltek Tankó f., Weisz k., gr. Nemes k.

Veszprém.

Enying 2080. Jelöltek Bezeredy f., Purgly k.
Nagy-Vázsony 1762. Jelöltek Fodor f., Óváry k.
Somló-Vásárhely 2934. Jelöltek Bamberger k., Meszlényi np.
Ugod 2365. Jelöltek Pongrácz b. k., Orbán np.
Veszprém 1356. Jelöltek Zichy VI. gr. n., Rosenberg f., Szabó k.

pajtásommal találkozom, akivel agyonüthetem az éjszakát. Senki se volt ott. Tizenegy óra volt. Az a gondolatom támadt, hogy felmegyek a „Le Conservateur” szerkesztőségébe, hol bizonyosan ott találtam Accard Rudolf barátomat a hirlapíró, aki legrutabban tud beszélni a nőkről. Ez egy eredeti példány!

Accard most körülbelül ötven éves. Piszkos, mint a fésűje, mondanám, ha bizonyos haját és gondozatlan szakállát egyáltalán szokta volna fésűlni. A fogai sárgák, mint a pipa szópókája, a kezei olyan feketék, hogy ha megmosná, ténta lenne a mosdóvizéből. Olyan nagy, mint egy óriás, olyan hangja van, mint egy sör ivónak és a legfinomabb kék szemekkel bír az aranykeretű pápaszem mögött. A modora egyszerű és nyílt. Nem szereti az asszonyokat és egyszer megesküdött nekem, hogy csak egyszer szeretett, akkor is boldogtalanul. Accardnak most egy szenvedélye, egy ideálja, egy büne van: az újságja. Három óraker bejön a szerkesztőségbe. Négyre már minden hirlapot elolvasott. Akkor jönnek a sürgönyök, a jelentések a bizottsági és a kamara ülésekről. Hat óraker bezárkózik egy kis szobába, melynek butorzatát a lapnak 1840. óta megjelent kötetei képezik. Ir egy vezércikket, ha szükséges, még egy másodikat is. Két óra tájban bemeleg ebédelni egy kis vendéglőbe. Nyolcz óraker egyet sétál egészségi szempontból a szerkesztősége előtti járdán: ötven perc alatt száz lépést.

Zircz 2056. Jelöltek Kemény P. pk., Fülöp A. f.

Szeben.

Keresztény-Sziget 753. Jelölt: Schwicker k.
Nagy-Disznód 568. Jelölt: Frankenfels k.
Szász-Sebes 998. Jelölt: Horváth Tholdy gr. k.
Ujegyház 433. Jelölt: Dörr k.

Városok.

Eger 1154. Jelöltek Szederkényi f., Lukács L. k.
Erzsébetváros 207. Jelölt Dániel M. k.
Kassa 1792. Jelöltek Boöthy n., Éder k.
Szabadka:
I. ker. 2741. Jelöltek Vojnics Sándor k., Mammusics np.
II. ker. 2590. Jelöltek Hoek n., Vermes k.
Szatmár 1289 Ugron G. f., Chorin k.
Szék 251. Jelölt Maléter k.
Sz.-Fehérvár 1865. Jelöltek Kalocsay f., Tóth k.
Nyiregyháza 1621. Jelöltek Beniczky f., Ferlicska k.

*

Aki magára szavaz.

Ó.-Budán történt a következő mulatságos eset, hol Vörös államtitkár ellenében Kreutzerl Jakabot léptette fel néhány vérmes reményű hazafi. Kreutzerl Jakabot ugyanis nem tartotta vissza az a körülmény, hogy ő jelölt volt és leszavazott. Mikor az elnök olvasta a listát:

— Kreutzerl Jakab, kire szavaz?

— Kreutzerl Jakabra, — mondta Kreutzerl Jakab.

Oly éljenzés törtéki erre, hogy az elnök a termet kiürítette.

*

A szabadelvű párt többsége Debreczenben.

Városunk ellenzéke a képviselőválasztások alkalmából azzal szokott dicsekedni, hogy jóllehet a szabadelvű párt két kerületben győz, a választópolgárok közül együtt véve a három kerületet,

Kilencz óraker ismét fenn van.

Még senki sincs ott. Az igazgató a városban ebédel, a főszerkesztő a színházban ül, a riporterek a kávéházakban futkosnak, még a titkár is elkésett. Ilyenkor kezdődik az igazi újságíró számára a napi aggodalom: hogy készül el a lap. Accard azonban a helyén van. Elolvas mindent s részletekben átnéz mindent, a mi már készen van. Pedig ez nehéz dolog. Aztán a hézagokat is ki kell tölteni, azt a rovatot, a melyben kevés érdekes van, kiegészíteni, felélenkíteni. Ejjékkor mindenki készen van és eltávoztott de Accard még nem. Akkor is javít, revideál és csak hajnal felé hagyja el irodát egy senki által se ismert operadallamot füttyölve. Ez a legboldogabb ember, a kit valaha ismertem.

— Accard ur tegnap elutazott: az anyja halálán van. Ezt mondta a hivatalosolga, mikor felmentem.

— Ilyesmi csak velem történik, morgom, mert az önzés vett rajtam erőt. Ennek dacára beléptem a szerkesztőségi terembe, hogy gépies pillantást vessek az esti lapokba. Két fiatal ember, a kiket nem ismertem, sörivással volt elfoglalva, egy harmadik és egy negyedik sebtiben írt.

Atfutottam egy lapot s a következő közlemény kötötte le a figyelmemt.

„Rettenetes dráma hozta izgalomba a kedves szép kis Latour helységet. Egy Fauchery Pierre nevű földműves nőül akart venni egy falusi leányt. Minden

mégis többen szavaznak a függetlenségi jelöltre. Ezen dicsekedés azonban csak álommá válik, ha a tegnap beadott szavazatokat részletezzük. Ugyanis az első kerületben Thaly Kálmán dr. kapott 372, a 2-ikben Komjáthy Béla 248 és a 3-ik kerületben Ióth Béla építőmester 266 szavazatot. Tehát a három kerületben az ellenzékre összesen 886 szavazatot esett. A szabadelvű pártra ellenben az első kerületben Mayer Emilre 207 szavazatot adott, a második kerületben Király Ferencz dr. 394 és a harmadik kerületben Kola János dr. 484 szavazatot kapott. Összesen 1085 tehát a szabadelvű szavazatok száma, melyből bármely matematikus is kiszámíthatja, hogy a három kerületben a szabadelvű pártnak 199 többsége volt, mely a nemszavazókkal bizonyára kitett volna háromszázat.

S z i n h á z.

(P) Tegnap Strauss fülbemászó zenéjű operettje „A cigány báró“ került színre telt ház előtt jó előadásban.

B. Ruzsinszky Ilona (Saffi) szerepében hangjának teljes szépségével dominált és zajos tapsokat aratott. Minden énekszámát kitűnően sikerült, s minden énekszámával pazar élvezetet nyújtott.

Szende Anna (Arzéna) szerepét helyesen alakította s csinos énekével kivált a harmadik felvonásban; kitűnő hatást keltett.

Kállay Lujza (Czipra) a vén cigányasszonyt pompásan alakította. Szinte sajnáljuk azt a szép arcot ilyen csunya vén asszonynak maszkírozva látni. Énekszámait kitűnő dispozióval adta elő s páratlan szép alt hangját teljesen érvényre emelte. Sok tapsot és kihívást kapott nyílt színen is.

Locsarekné (Mirabella) mint mindig, Most is kaczagató komikumával hatott.

Bejczy György (Barinkai) egészen fiatal kezdő énekes, kinek hanganyaga igen szép, de még kiképzésre vár. Valamikor kitűnő tenorista lesz belőle, de most még nagyon kilátszik a kezdő habozása, érzik az iskola hiánya. Játéka még nincs, mindössze pár gesztus a mire támaszkodik, azontul merev, szinte

elővult készítve az esküvőre, mikor Fauchery névtelen levelet kapott, melyben azt tudatják vele, hogy menyasszonyának szerelmi viszonya volt egy környékbeli földbirtokossal, Mikor Fauchery aráját a vetélytáron keresztül beszélni látta, szenvedélyes féltékenysége indulatában megölte mind a kettőt s azután felakasztotta magát. A leány harmincznál több késszurást kapott, husznál többet az arczába.

Ismét a boulevardon voltam. Tehát a falun, a szabad természetben, gondolám. Mindig a gyűlölet, épen úgy a nagy világban, ahol az a fiatal ember szeretett, mint a kis világban, melyben én szerettem. Igen, a gyűlölet, ha az ember szeret és a kétségbeesés...

Haza mentem és lefeküdtem, de szüntelenül ez a gondolat üldözött. Colettere gondoltam és iránta táplált érzelmeimet az által akartam tompítani, hogy végig jártattam az eszemet a „szerelem“ szó valamennyi meghatározásán. Egy élettani szótár feküdt az asztalomon. Kiugrottam az ágyból és kikerestem a „szerelem“ definícióját. A következőket olvastam:

„A legtöbb emlős állatoknál, gyakran az emberről is a szerelem érzésével együtt a rombolás és pusztítás ösztöne is feltámad.“

Hát ez a modern szerelem? kérdeztem... és elaludtam.

örzéktelen. Az anyag azonban meg van s ha az igazgató kellő gondot fordítana kiképzésére fáradsága bizonyosan sokszorosan lesz megjutalmazva.

Sziklay (Zsupán) itt-ott tuzásokat is engedett meg magának, ami különben is ügyes játéka mellett el is maradhatott volna.

Békessy (Gábor deák) olyan pompás magyar fiút produkált, hogy bizony a publikum szebbik fele rajta felejtette a szemét s önkéntelenül is tapsolt a kitűnő alakításért. Kissé feszesen játszott, de kitűnően énekelt.

Vágó (gr. Carneró) igen jól töltötte be szerepét, de néhol lehetett volna több komikumot is vegyíteni játékába.

A többi szereplők is jól töltötték be helyeiket s így az összeladás kitűnő volt.

Rendőrség és a szerelem.

— Erkölesei megállapodás. —

Teszem föl azt: a tiszt ur szerelmes. A tiszt ur valósággal szerelmes és mivel kauczió is van, nőül akarja venni az illető hölgyet. Házassági szándékát bejelenti a parancsnoknál, a kivel közli a menyasszonya nevét is. A parancsnokság ír a menyasszonya illetőségi helyére, kérdezősködve a tiszt jövendőbelijének erkölése felől. A hatóság a levelet elolvasás után átadja a főkapitánynak, az alkaptány a rendőrbiztosnak, a ki nem tudni hol szerez meggyőződést, de annyi bizonyos, hogy minden egyes alkalomkor a szilárd meggyőződés hangján sugja az alkaptány fülébe.

— Erkölesei.

Az alkaptány tovább sugja a főkapitánynak, főkapitány a hatóságnak, míg végre az utca békéjének és rendjének és a női erkölcsök nagy megállapítójának: a rendőrbiztosnak véleménye eljűt a parancsnokhoz, amely ezután kegyesen megengedi az illető tisztnek, hogy választottjával egyesülhet.

Igy van ez katonáéknál.

Alólírott férfiú, mint telivér civill, nem szándékozik katonáék eljárását kritika tárgyává tenni, mivel azon nézetben batorodik utazni, hogy minden úgy van jól, a hogy van s mihelyt belátják, hogy valamely eljárás már czopf, bizonyára változtatnak rajta.

Czopf, nem szép ez az eljárás, de ma-holnap divatra kap a polgárság körében is.

Egy fiatal ember — utazó ügynök, — valamelyik faluban, a hol épen a millenniumot ünnepelték, belészeretett egy pruszlikos kis lányba, aki az ünnepélyen a Magyarok-istenét szavalta.

Az ügynök, a tapsvihar elhangzása után esküdözött mindenre, a mi előtte szent, hogy még olyan gyönyörűen nem hallott szavalni, mióta a világ világ.

A leány atyja, a ki községi tanító, erre a nevével folytatott diplomáciai megegyezés után meghívta a fiatal embert másnap ebédre. Az ügynök egyik elragadtatásból a másikbarohant és pecsenye után nyilatkozott. Megkérte a lány kezét.

Az anya letette a kanalat és sirt. A gyerekek szintén könnyeztek. Az apa szintén letette a kanat, de nem sirt hanem megálltotta az ifju párt.

Az ügynököt négy napig ünnepelték, etették, itatták. Még az ötödik napon is alig akarták elereszteni.

A hatodik napon, mikor már a fiatal ember elutazott, az apa gondolkozóba esett. Elszívott egy folyóban hét pipa dohányt, a mig volt mersze a családjának kirukkolni s ezt mondai:

— De ugyan mi féle lehet ez a mi új fiunk?

— A család összonézott. Az anya vállát vonogatta.

— Nem tom. Neked nem mondott közelebbi dolgokat édesem? — kérdezte a leányától.

— Nem mamuskám, nekem csak annyit mondott, hogy szeret, mint a galamb a buzát és olyan boldogak leszünk, mint a gerlicze pár.

— No majd megtudakolom leányom, hogy kiféle, miféle a te vőlegényed, — szölt az apa, nyomban inult és levelet írt a rendőrségnek.

A levélben a következő kérdésekre kért felvilágosítást:

1. Mennyi jövedelme van az ügynöknek?

2. Milyen jellemére nézve?

3. Egészséges-e?

A rendőrség azonnal válaszolt az apának, a ki polgár létére először utánozza a katonaságot. A válasz ez volt:

X. Z. ügynök neve a rovott előéletűek albumában nem fordult elő, tehát büntetve nem volt. Nem tudjuk, hogy mennyi a jövedelme és milyen egészségi állapota.

Nem tudnának kérem felvilágosítást adni az aggódo apának?

Irodalom — Művészet.

* „Az Évszak“ a legolcsóbb és legelterjedtebb divatlap, mely immár kedvenczévé vált a magyar hölgyközönségnek, legújabb számában az őszi és téli divat legújabb divatát mutatja be. Remek képekben hozza a gyönyörű téli öltönyök és kalapok alakjait úgy a felnőtt hölgyek, mint a fiatal leányok és gyermekek számára. — A közelgő hangversenyidényről sem feledkezik meg, de bemutatja a leggyönyörűbb hangverseny és estélyi ruhákat, esteli köpenyeket és felvetőket, stb. Szóval e lap, mely rövidke két évi fennállása óta házibarátjává vált a jó izlésű magyar hölgyeknek, most is gondosan kiállítva jelelt meg. A szépirodalmi részben mulattató szórakoztatásul ott lelik az olvasók Vértessy Gyula érdekes elbeszélését: „A szerelem vértanuját“ Ajánljuk minden magyar hölgy figyelmébe. Ára egy negyedévre 1 frt. Előfizetést elfogad a kiadóhivatal: Budapest, VI., Király-utca 110.

NAPI HIREK.

T á j é k ö z t a t ó.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órákor csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

Nivaltalos órák az állami anyakönyvvezetőknél Vasárnap d. e. 10—12-ig. Többi napokon d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

A debreczeni kir. járásbírósg szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat felvesz kedden és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a félék megjelenhetnek minden szerdán.

A Gönczy-egyesület „Otthon“ a Keresk. akadémia palotájában.

A m. kir. törvényszéknél jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra között, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtőszekrényből a beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 órákor, ünnepnapokon d. e. 11 órákor.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Famunkatanítás. A közügyesítő egyesület főreáliskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig Kedden előkészítő csoport. Szerdán és pénteken haladó csoport.

Népkönyvtár az árok-utcai leányiskolában Nyitva van minden szerdán és szombaton d. e. 11—12 óráig.

— **A Csokonai-kör** ma délután 5 órakor a kir. ítélőtábla 37. sz. helyiségében a felolvasások tárgyában értekezlet lesz. Debreczen, 1896 okt. 29. Széll Farkas elnök.

— **Győzelmi lakoma.** A szabadelvű párt tegnap a liberális eszmék újabb dicsőségének estélyén — mint lapunk reggeli rendkívüli kiadásában említettük — lakomára gyűlt össze az Arany Bika étkezőhelyiségébe. A lakomán a szabadelvűpárt előkelőségei mind jelen voltak s fesztelen jó kedvvel ünnepelték a megválasztott szabadelvű képviselőket. Városunk érdemekben gazdag polgármestere, **Simonffy Imre** kir. tanácsos azonban, kit a szabadelvű párt és társadalom ilyes ünnepein mindig ott szokott lenni, a napokban szívét ért családi gyásza miatt nem jelenhetett meg az ünneplők között.

— **A reformáció emlékünnepe.** A debreczeni főiskola hittanszaki önképző társulata a reformáció évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendez, melyre a következő meghívókat küldötte szét: A debreczeni főisk. hittanszaki önképző társulata az énekkar közreműködésével a főiskolai díszteremben f. évi október 31-én délután 4 órakor reformációi emlékünnepeket tart. Az emlékünnepeket műsora a következő: 1. ének, előadja az énekkar. 2. Megnyitó beszéd, Nt. Csiky Lajos felügyelő tanár úrtól. 3. Ünnepi óda, írta Juhász Sándor 3. th., szavalja: Bagaméry Károly 3. th. 4. Ének, előadja az énekkar. 5. Felolvasás, Veress István társ. alelnöktől. 6. Ének, előadja az énekkar. 7. Felolvasás, Kuthy Zsolt 4. th.-tól. 8. Záróbeszéd, Nagy Sándor társ. elnöktől. 9. Közéneke, 179. dics. 10. vers. A termet fél 4 órakor nyitják ki.

— **Elégtétel Márk Endrónak.** A „Debreczeni dalegyelet“ igazgató választmánya a „Debreczen“ f. hó 27-iki számában Márk Endre ellen megjelent sértő cikkekre vonatkozólag ma délután ülést tartott, melyen az összes választmányi tagok megjelentek s ott egyhangulag elhatározták, hogy a minden kritikán alul álló sértő cikk felett megbotránkozásukat fejezik ki. Márk Endre elnök iránt érzett szeretetüknek, ragaszkodásuknak és becsülésüknek, emlékiratba n adnak kifejezést, mely emlékiratot ma délután 3 órakor az összes választmányi tagok jelenlétében nyújtották át a megsértett elnöknek, magán lakásán, ki a bizalomnak és szeretetnek eme frappáns nyilvánulását meghatva köszönte meg.

— **Vonós-zeneegylet.** A debreczeni zonekedvelők körében már korábban mozgalom indult meg az iránt, hogy annak a vonós zenészsámokat kezelő tagjai, mintegy külön szakosztály, **vonós-zeneegyletté** alakuljanak. A tagok e célból f. hó 25-én vasárnap délután 4 órakor a zenede helyiségében **Simonffy Emil** igazgató elnöke alatt értekezletet tartottak. Jegyző Uzonyi Géza törvényszéki aljegyző volt. Az értekezlet elhatározta, hogy a zeneegylet kebelében a vonós zeneegylet, mint külön szakosztály megalakul s célja nem annyira hangversenyek rendezése, mint inkább önművelés lesz. A szervezéssel dr. Kenézy Gyula bízott meg. — A vonós-zeneegyletnek tagjai eddig: Simonffy Emil, dr. Ujfalussy József, dr. Kenézy Gyula, Hites Lajos, dr. Rottler Béla, Márton Imre, Kövy Lajos, Zimmermann Gyula, dr. Borbély Imre, dr. Forrai András, Friedman József, Uzonyi Géza, Szücs Kálmán (erdész), Pálffy István, Slezák Vincze, Szappanyos István,

Brell Bernát. A kitűnő zenésztársaság, melynek tagjai már nagyjából, hangversenyekből kedvelt ismerősök közönségünk előtt, már a napokban megkezdte gyakorlatait s ha néha néha mégis alkalmat nyújt nyilvánosan hallatni magát, az bizonyára általánosan óhajtott nagy zenéi élvezet lesz.

— **Közrekerült katonaszökevény.** A rendőrség az utcán elfogott egy embert, ki szállásadóját meglopta. A rendőrségi központban Nemes Dezső gazdatisztnak mondotta magát és telt okmányokkal is bizonyította. **Erdély István** r. fogalmazó tegnap hallgatta ki a tolvajt. Nagyon gyanus külseje van s a kérdésekre zavaros ellentmondó feleleteket adott. Erdélyi István r. fogalmazónak sikerült a tolvajt rávenni, — ki eleinte mindent tagadott — hogy őszinte vallomást tegyen. A vallomásból rendkívül érdekes dolgok kerültek napfényre. Először is kiderült, hogy nem Nemesnek hívják s nem gazdatiszt. A neve Klein Jónás gübicsei (zemplénmegyei) illetőségű foglalkozás nélküli egyén. Kleinban a rendőrség egy rég körözött katonaszökevényre ismert, a mit később ő maga is beismer. Elmondta, hogy augusztus hó 13-án ezredétől Kassáról megszökött. Szeretőjéhez menekült, ki polgári ruhát vásárolt neki s elment Szerencsre, hol egy Amerikába kivándorolt embertől vásárolta a Nemes Dezső névre kiállított igazolványokat s katonakönyvet. A rendőrség Klein Jónást átadta a kir. ügyészségnek.

— **Két sajtópör.** Az indulatokat és szenvedélyeket felkorbácsoló képviselő választások utókövetkezményei közé fog tartozni az a sajtópör is, amelyet közéletünk egyik általánosan tisztelt alakja indított a „Debreczen“ című lap ellen, azon főmegegyezés miatt, amelyben személynét a legdurvább módon és legnagyobb mértékben igazságtalanul, alaptalanul támadta meg „Egy választó“ álnév alá rejtőzött ismeretlen szerző. Márk Endre dr. Magos György útján még a tegnapi nap folyamán beadta a panaszt a helybeli törvényszéknél. Harsányi Gusztáv központi vizsgálóbíró nyomban foganatosította a Debreczen szerkesztőségében a szerző kipuhatolása és az incriminált közlemény kéziratának előkerítése végett a zárt. Gáti Tóth Mihály vizsgálóbíró tegnap délután egy irnokkal, Szász S. rendőrbiztossal és két rendőrrel jelent meg a „Debreczen“ szerkesztőségében s ott lefoglalta a kéziratot, amelynek szerzőjéről **Mile Pál**, a lap belső dolgozója jelentkezett. Egyidejűleg a cikk miatt más rendbeli elégtételeket is követeltek a Debreczen szerkesztőjétől, a kit azonban a megbizottak sem lakásán, sem a szerkesztőségben nem találtak meg. Mint a hozzátartozói, mondták nem volt a városban. A mérgesen károskodó közlemény által ugyanis egy másik fiatal ügyvéd is sértve érezte magát. Magvagyunk győződve, hogy az elfogulatlan polgárok által alakuló esküdtszék teljes elégtételt fog szolgáltatni a becsületében, jellemében oly méltatlanul és igaztalanul meghurcolt polgártársunknak. Ez az incriminált cikk még egy sajtópört is von magután. Ugyanis a tegnapi Debreczeni Hírlap „A zsurnalisztika piszokja“ című cikkében távolról sem kesztyűs kézzel fogott az „Egy választó“ kirohanásának elbírálásához. Nosza az „Egy választó“ a D-n mai rendkívüli kiadásában sietve jelenti ki, hogy Debreczeni Hírlap ellen becsületsértés és rágalmozás miatt szintén sajtópört indit.

— **Halálozás.** Farkas Béla nyugalm. államvasuti mozdonyvezető tegnap éjjel rö-

vid súlyos szenvedés után meghalt 35 éves korában. Holnap d. u. 4 órakor temeti a „Kegyelet“ temetkezési intézet a libautcai 2063. sz. háztól.

— **A esőcselők garázdálkodása.** Előre kijelentjük, hogy nem a függetlenségi választó polgárság rovására írjuk azt a ripók megvadulást, amelyben tegnap este tört ki a esőcselők, afeletti tehetetlen mérgeben, hogy a választók többségének bizalma nem azokban összpontosult, akikkel az utca szimpatizál. Mikor a szabadelvű pártnak Király Ferencz nevével kivívott első fényes győzelmét a választási elnök a városházáról kihirdette és a Király-párt zászlók alatt a megválasztott jelölt lakására indult, hogy neki az örömhirt megvigye, az éretlen gyerkőcök és faczér kőmives legények csoportja folytonos abebugolás és éktelen sivitás között követte a Királypártiakat. Ebben még alig van megróni efféle sületlen feszkelődést. De ezután jött való. Izlés dolga, ki hogy itéli meg az a java. A mint a menet a Király Ferencz kapuja elé ért s viharos éljenzéssel üdvözölte a több előkelő polgár társaságában ott álló országgyűlési képviselőt, a háttérből, egyszerre több oldalról kődarabok repültek a Királypártiak felé s csak az mentette meg őket komolyabb következményektől, hogy a kaput hirtelen kinyitották s az alá menekült a közönség egy része, más része pedig hamarosan félre vonult. Sehol egy rendőr. Egyedül Pávay Gyula polgári biztos volt jelen, de egymaga az esti homályban egyetlen me-renylőt sem csiphetett meg. Később a városháza előtt más alakban ismétlődött ez a megvadulás. Egy Király-párti zászlót erőszakkal kiteptek a zászlótartó kezéből, őt magát megverték, zászlóját pedig darabokra tépték. Király Ferencznek és kísérőinek valóságos életvesztély között lehetett a városházára felmenni a mandátumért a fenyegető magatartást követő néptömeg között, amely még másfél óra mulva is ott zajongott, ordított, maga sem tudva miért?

— **Uj magyar egyház Chikágóban.** A nagy fehér városban — mint az amerikai nevezi Chikágót — és környékén, mintegy 5000 magyar él, kiknek jelentékeny száma protestáns. Ezek most — mint tudósítónk írja — megtették az első lépéseket gyülekezeti tömörülésre, annyival is inkább, mert meg van részkre ígérve nemcsak ingyen templomtelek, hanem pénzbeli segély is az angol hittestvérek részéről. A gyülekezeti szervezkedést Harsányi S. clevelandi ref. lelkész vezeti, ki, nem valószínűtlen, hogy első lelkésze is lesz az alakuló egyháznak. A chikágói egyház létesültével immár 8 magyar ref. egyház létezik Amerikában, mind megannyi oltárai egyuttal a magyar hazafiságnak és a magyar nemzeti eszméknek,

— **Kitüntetés budapesti pék.** Szép kitüntetés érte Huber Antal, a Reál-tanoda utcai sütőüzlet tulajdonosát. A Park-klub mult heti desőnéjére ugyanis s a melyen a királyné is részt vett, Huber Antal szállította a süteményt. Vasárnap Aeczl Béla báró sürgőyút kapott Ferenczy Ida udvarhölgytől, a ki a királyné nevében tudakozódott tőle, hogy ki volt a sütemény szállítója. Ezután Huber az udvartól felszólítást kapott, hogy a királyné számára szállítson! Tegnap délután pedig Huber üzlete előtt udvari fogat állott meg, melyből Ferenczy Ida udvarhölgy szállott ki s az üzletbe men-vén, az eddigi szállitmányokat a királyné nevében és megbizásából megdicsérte, majd az udvar hólnapi elutazásához nagyobb szállitmányt rendelt. Kilátásba helyezte továbbá, hogy a királyné itt időzésekor a péksüteményt mindig Huber fogja szállítani. Az udvari koesi láttára

összegyűlt nagyszámú közönség azon hitben, hogy a királyné van az üzletben, az udvarhölgyet zájosan megéljenzte.

— **Hogy mutat a szerb?** Egy berlini lap írja, hogy az olasz trónörökös, a ki igen szerény és mérsékelt fiatal ember, Montenegroban részese volt egy kis kalandnak, a mely a következőképen történt:

— **Herczeg** — mondá neki a vig Lipovác, még egyszer mulassunk ma és vegyünk bucsut egymástól — szerb módra.

— **Milyen az a szerb mód?** kérdé a herczeg.

— Hát olyan, hogy addig iszunk, a míg az asztal alá nem gurulunk.

— **Az Istenért azt csak nem tesszük.**

De Daniló herczeg karon csipte őt és így szólt:

— **Ennek meg kell lennie.**

Erre aztán hatalmas ivás és lumpolás következett. A szilaj montenegróiak veszett jó kedvükön kirántották a revolvereiket és a levegőbe lövöldöztek — szerb módra. Szinte csoda, hogy valami szerencsétlenség nem történt.

Az olasz trónörökösnek nem nagyon tetszett a muri. Ő nemcsak komoly, szolid ifju, de gyenge testalkatu is, a ki egy fejfel kisebb mennyasszonyával. De azért szép, férfias vonásai vannak.

— **Parasztbecsület.** Sesevete horvátországi faluban Dikunice Lovro és Rusekovic Ljudevit nevű legények egy leányba lettek szerelmesen. Az első azt gyanítván, hogy a leány Rusekovicet szereti, bosszút forralt magában. A két legény a minap találkozott a falu határán. Szóváltás támadt közöttük, majd verekedni kezdtek. Dikunicz verekedés közben úgy megsebezte ellenfelét, hogy ez aligha vezetheti oltárhoz a szép leányt.

Táviratok.

— *A Debreczeni Ellenőr saját tudósítójától.*

Képviselőválasztások.

M.-Nánás, október 29. A szavazás későn este ért véget. Veesey Oláh József függetlenségi jelöltet választották meg 1340 szavazattal gr. Dégenfeld Pál 1180 szavazatával szemben.

Margitta, október 29. Örley Kálmán szabadelvűt 399 szótöbbséggel dr. Bakonyi Samuval szemben képviselővé választották.

Budapest, október 29. Ujabb táviratok szerint megválasztattak a következő szabadelvűek:

Érsekújvárott: Craus Isván, Kovács P. néppárti ellen.

Ó-Becsén: Gombos Béla Petrovics K. nemzeti párti ellen.

Puchón: Kubinyi György Markovics nemzeti párti ellen.

Lévan: Leidenfrost László Lovászi független ellen.

Belluson: Zsambokréty Emil.

Németújváron: Rosenberg Gyula Semada néppárti ellen.

Tisza-Lök. Október 29. Korniss Ferencz nemzeti pártit Onody Géza Ugron pártival szemben képviselővé választották.

Abony. Október 29. Gullner Gyula nemzeti párti győzött Teszary László szabadelvű és Kovács L. függetlenségi ellen.

Göncz. Október 29. Gróf Zichy Jakabot néppárti programmal megválasztották. Ellenjelöltjei voltak Mandics E. szabadelvű és Veesey Endre függ.

Nagy-Kanizsa. Október 29. Gr. Zichy Aladár néppártit választották meg a szabadelvű-párt jelöltje ellen.

Alsó-Lendva. Okt. 29. Marsovszky Endre néppárti győzött Mandel Pál elbukott.

Rum, október 29. Buzáth Ferencz néppártit választották Békéssy sz. e. ellen.

Zala Egerszeg, október 29. Farkas Kossuthpártit választották meg Klamarik János miniszteri tanácsossal szemben.

Kis Várda október 29. Farkas Balázs függetlenségi legyőzte Vidovics László főszolgabíró szintén függetlenségit.

Nagy Kálló, október 29. Mezössy Béla függetlenségi győzött gr. Vay Ádám sz. e. ellen.

Sárvár Október 29. Förster Ottó pártönkivülit választották meg a sz. e. párt jelöltje Ribényi Antallal szemben.

Az eddigi választások eredménye.

Budapest, október 20. Ez ideig 313 választás eredménye ismeretes. Ebből esik a **szabadelvű pártra 218**, a nemzeti pártra 23, a Kossuth pártra 37, az Ugron pártra 5, a néppártra 14 képviselő. Pártönkivül 10. Pótvalasztás lesz 5 kerületben. Megszakítottatott 1 kerületben. A szabadelvű párt nyert a nemzeti párttól 17, a Kossuth párttól 12, az Ugronpárttól 16, a néppárttól 1, a pártönkivüliektől 12, összesen **58** mandátumot. A szabadelvű párt vesztett a nemzeti párttal szemben 2, a Kossuth-párttal szemben 6, a néppárttal szemben 2, a pártönkivüliekkel szemben 3, összesen 14 kerületet. A szabadelvű párt eddig tiszta nyeresége **44** mandátum.

Megnősüljek ?

(Monológ.)

Megnősüljek ? Ne nősüljek ?

Ez itt most a kérdés.

Még pedig meglehetősen nagy és fontos kérdés, melyet szeretnék okosan eldönteni . . .

A multkor, hogy a tükörbe nézve figyelmesen szemlélgettem becses személyemet, megdöbbenéssel vettem észre hajdan dus, de immáron kissé ritkuló fürteim közepette egy ezüstös, fehér hajszálát.

Egyet, csak egyetlenegy. De ez az egy is elég volt nekem, hogy gondolkozóba ejtsen.

— Kedves barátom, — szóltam ahhoz a megnyerő külsejű gentlemanhez, aki a tükörből nézett felém. — kedves barátom, vénülünk. Igen, igen, mi vénülünk. Jó lesz megnősülni !

A tükörbeli gentleman nagy komolyan nézett rám és azt látszott mondani :

— Igazad van, pajtás, tökéletes igazad. Jó lesz megnősülni. De kit veszel el ?

Az igaz. A megnősüléshez okvetlenül kell egy valaki, akit az ember elvegyen. Nekem pedig ilyen valakim ninesen.

Hm, de talán majd csak akad ? Ha az embernek évi nyolczezer forint jövedelme van s ha az ember olyan szeretetreméltó, mint — ej, minek szerénykedjem ? — mint én, akkor talán csak akad olyan leány, aki hajlandó feleségül menni hozzám ?

Ah, egy kis feleség ! . . . Lelkemre, nem is lehet rossz dolog, ha az embernek felesége van !

Hanem szépnek kellene lennie . . .

Teszem, milyen is legyen hát az enyém ! . . . karcsu, magas, aranszőke haju és nagy, bársonyos-kékszemű, piczi, rózsás száju, mosolygó arczu . . . Ha ilyen találnék, bizony Isten, egy pillanatig sem haboznék !

Persze, persze, csak aztán az a kérdés, hogy milyen lesz ő nagysága karakter dolgában.

Egyáltalában nem volna például kellemes, ha az asszony házsártoskodnék és nagy kukliprédikáztókat tartana nekem, ha egy órával később találnék hazamenni. És elvégre csak megesik az embernél, hogy egy órával később megy haza !

Aztán a szabó-számlák . . . A masamód . . . Napernyő, legyező, keztyű, muff, csipke, mantille, no persze, majd én azért dolgozom, hogy a feleségem minduntalan új toalettben parádézhassék, én pedig szépen huzzam magamat össze. Ne járjak klubba, ne béreljek zártszékét a színházban, rövidszivart szivjak, ne tarokkozzam, addig viseljek egy kabátot, a míg le nem fosziik rólam . . .

Ah, én bizony nem nősülök meg !

Hozzá aztán előbb-utóbb ellátogatna a gólya. Egyszer-kétszer, talán négyszer-öttször is . . .

Majd bizony, hogy egy nyugodt perczem se legyen a gyermekek rivása miatt.

Meg az anyós ! A emberek rettenetes dolgokat beszélnek az anyósokról. Általában eddig csak rosszat hallottam róluk. Hogy valaki dicsérje az anyósát, arra még nem tudok esetet. És a milyen peches fráter vagyok, az én feleségem anyja bizonyára egyike volna a legveszedelmesebb hárpiaáknak. Tönkretenné minden nyugalمامat, elvonná még az életkedvemet is.

Mi szükségem nekem erre ?

En bizony nem nősülök meg !

Csak egy nagy előnye volna a házasságnak: nem szorulnék rá a vendéglőre.

Mert szintén ideges vagyok már a vendéglői élettől. Folyton idegen emberek közt ülni, folyton veszekedni a pinzerekkel és folyton enni olyan ételeket, a mik-től előbb-utóbb bizton gyomorhajos lesz az ember, azt már mégis meguntam.

Odahaza, saját otthonomban, egészen más volna a dolog. Az asszonyka, az én iczi-piczi feleségem mindig kedvenz ételeimet főzné, mindig tiszta abroszon ehelném, az evőeszközt nem kellene még előbb magamnak megtisztogatnom és szép esőndben, barátságos ebédlő-szobában étkezhetünk, egymás mellett ülve, egymás szemébe nézve . . . Oh mégis csak szép dolog lehet ez !

Aztán micsoda kellemetlen, micsoda végtelenül ostoba helyzet az, mikor az ember reggel, öltözködés közben észreveszi, hogy az ingéről hiányzik egy gomb és nines senki, aki azt a gombot felvarrná.

Ha feleségem lesz, sohse kell majd az efféle kicsiségekkel törődnöm. Az asszonyka gondosan rendben tart majd mindent és egészen más lesz az életem, egészen más.

Megnősülök !

Mert hova is jutnék, ha nem nősülnék meg ? Száraz, zsémbes agglégény válnék belőlem, a ki élnék árván, magamra hagyva, kiszolgáltatva a háziasszonyom meg az inasom kényének-kedvének.

És ha aztán elérkeznék az az óra, a mikor el kell indulnom az utolsó hosszú utra — nem volna senki, a ki lefogja a szememet, ha csak a lelkész nem cselekszi meg velem az irgalom szent nevében, hogy ott maradjon mellettem, a míg elköltözöm ebből az árnyékvilágból.

De ha megnősülök és lesz családom,

hon, rögtön lefekszem. Keltsen föl elég korán hogy a hat órai vonatról le ne késsek, a kávé pedig hozza fel szobámba.

— Szolgálatjára, uram. Mindenesetre, uram. Parancsol még valamit, uram? -- kérdezte a pinczér.

— Egyéb semmit, válaszoltam. Nesztelenül távoztam szobámból. Betettem utánna az ajtót, ráfordítottam utánna a reteszt és megkönnyebbülten lélegzettem fel. -- meg vagyok mentve, suttogtam, meg vagyok mentve, legalább Plaudertól!

Megvaesoráztam, elszittam szívarkámat lehajtottam egy vagy két maderiát Emmám egészségére és lefeküdtem.

Nem valami puhák a szállói matracok, s az enyém sem tett kivételt e tekintetben. Mindezáltal esakhamar és mélyen elaludtam. Egyszerre csak erős koczogás hallatszott a szobám ajtaján. Fülbredtem. Természetesen csak a pinczér volt, de még sem hittem, hogy hat óra lehetett, mert nagyon sötét volt még. Előszedtem órámat a vánkos alól és gyufát gyújtottam. Még 3 óra sem volt; a koczogás azonban ismétlődött.

— Ki az? -- kiáltottam.

— Én vagyok uram! válaszolta a pinczér.

— Hiszen azt mondtam, hogy hat óra-
kor ébresszen föl! -- kiáltottam.

— Igen, uram. A vonat még nem érkezett meg. Egy uri emher óhajt önnel beszélni.

Plauder csakugyan megcsipett és most ez egyszer valóban tultett magán. Dühös voltom daczára, arczatlansága fölött el kellett magamat kaczagnom.

— Mondja meg annak az urnak, hogy alszom, -- szóltam a pinczérhez.

— Igen, uram, megmondtam ezt neki, azonban ő nem tágit és beszélni akar önnel.

— Jól van, mondja meg neki, hogy fe-
küdjek le; holnap majd beszélhet velem!

— Igen, uram, -- mondá a pinczér, de rövid vártatva ismét visszatért és így szólt: -- Azt mondta, hogy ki kell nyitnia az ajtót uram! -- És erre egy más hang szólt közbe: -- Remélem nem fogja vendégeim nyugalma megzavarni. Azt hiszem, hogy egyikünk sem bánja meg, ha azt az urat csöndesen szépszerével beereszti.

Plaudert tehát nem rázhattam le nyakamról.

— Mi jögon háborgatnak engem! -- kiáltottam fel dühösen, -- megtiltom önnek, hogy éjszakai álomban megzavarjon. Nekem pihennem kell az éjjel. -- De azért ereszse be, ha másként nem lehet. -- És felkeltem, félretoltam a reteszt és ismét lefeküdtem.

Nehéz lépés zaja hallatszott a szobámban, ezt követte egy másik, azután az ajtó ismét becsukódott és a lámpát meggyújtották. Felülve az ágyamban, két jól megtermett férfit pillantottam meg, kik közül az egyik hátával az ajtónak állt s a másik az ágyam-
nál foglalt helyet.

Meglehetősen nagy összeg pénzzel utaztam, melyet a nászutazás költségeire szántam, és hirtelen eszembe jutott, hogy ezek tudomást szereztek róla. Ezek a férfiak nyilván rablók lehettek. Értékes utitáskám, melyben értékpapírjaim, készpénzem, Emma jegygyűrűje és egy drágagyöngyökből való nyakék, melyet menyasszonyom számára vittem, a földön feküdt a szekrény előtt. Pisztolyom vánkossom alá volt rejtve. Ez utóbbit előszedve, készen álltam, hogy életemet és vagyonomat megvédjem. De a férfiak egyike kikapta kezemből a fegyvert, a másik rámvetette magát és a kezében levő forgópisztolyát mellemnek szegezte.

— Segítség! kiáltottam. -- Gyilkosok! Megrabolnak, meggyilkolnak! Segítség! Segítség!

Ekkor közbelépett a vendéglős. -- Igen tisztelt uram, úgy sem változtat a dolgon semmi, ön pedig a házam jó hírnevét tönkreteszi.

— Világos, -- ha ön tolvajokkal czimborázik.

— Tolvajokkal? -- szólt a revolveres férfi. -- Azért jöttünk ide, hogy önt elfogjuk. Mi titkás rendőrök vagyunk, s ön ezt jól tudja. Hiszen az egész héten a nyomában voltunk.

— Titkos rendőrök? -- kiáltottam fel. -- Eszerint megint vargát fogtak, mint rendszeren.

— Akkor ön is vargát fogott, midőn Cheops P. Mizzle nevet irt a vendéglőnyvből -- felelte az egyik gunyos.

— Ah! hát így vagyunk? -- válaszoltam meglepődve.

(Vége köv.)

Közgazdaság.

Érték-tőzsde.

A debreczeni „közgazdasági bank részvénytársaság” közlése. 1896. október hó 27-én.

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4%	121.25	121.75
" vasuti beruházásiköt. 4 1/2%	122.--	123.--
" koronajárdék 4%	99.--	99.50
" regále vált. köt. 4 1/2%	100.--	101.--
Osztrák aranyjárdék 4%	121.75	122.25
Egységes államkötvény 4 1/2%	101.10	101.60
Tisza-szegedi 4%-os nyer.-sorsj.	137.--	138.--

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	404.75	405.--
Osztrák hitelbank részvény	368.--	368.20
Magyaripar- és keresk. bank. r.	104.--	104.50

Sorsjegyek:

Magyarjelzálogbank 4%-os sorsj.	121.50	122.50
3-os	103.50	104.--
Osztrák földhitel sorsjegy 3%-os	116.25	117.25
Magyar vöröskereszt sorsjegy	10.25	10.75
Osztrák	18.--	18.40
Olasz	11.75	12.20
Bazilika sorsjegy	7.10	7.40
Jó-sziv	3.40	3.70

Pénznekem:

Cs. és kir. arany	5.66	5.72
20 márkás arany	11.75	11.79
20 frankos arany	9.52	9.56
1 Sovereigns	11.98	12.02

Budapesti gabona-tőzsde.

Budapest, október 29.

Buzát ma gyengén kínáltak, a vásárlási kedv egyáltalán ma nem volt, sőt olcsóbb árak mellett sem volt leketséges eladást eszközölni.

Egyéb gabonaneműekben igen gyenge volt váltoárak mellett.

Határidő-üzlet.

Az irányzat lanya volt s az árak engedtek. Zárlatkor azonban az árak kissé szilárdabbak lettek.

Hivatalos felmondások 2500 mm. rozsa és 100 mm. szilva október 31-iki átvételre.

Hivatalos zárófolyamok déli 1 órakor.

		frt
Buza szept.-októberre 1896	7.30-40.	
" máj.-juniusra 1896	7.73-7.75	
Rozs tavaszra 1896	6.69.-6.71	
" szept.-okt.-ra 1896	6.60.-7.0	
Tengeri máj.-jun.-ra 1897	4.15.-17.--	
" szept.-re 1896	---	
Zab máj.-jun. 1896	5.87-5.89.	
" szept.-okt. 1896	5.65-5.70	
Repeze aug.-szept. 1896	---	

Zárlat 4 óra 30 perczkor:

		frt
Buza 1896. őszre	7.75-7.76	
Rozs 1896	6.65-6.65	
Tengeri 1896 aug.-szept.-re	5.90-91.	
Zab 1896	3.15-4.16	
Repeze 1896	11.50-11.20	

Sertéspiacz.

Köbánya, október 27.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli sulyban) -- krtól -- krig., Öreg közép (páronkint 300-400 klgr sulyban) -- krtól -- krig. Fialat nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) 54 1/2 krtól 56 krig. Fialat közép (páronkint 251-320 klgr. sulyban) 54 krtól 55 krig. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) -- krtól -- krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 52 krtól 53 krig. Közép (páronkint 220-280 klgr. sulyban) 43 krtól 44 krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 43 krtól 44 krig. Sertéslétszám 1896. évi október hó 25-ik napján volt készletben 6569 darab. 1896. évi október hó 25-ik napján felhajtott 102 darab, 1896. október hó 26-ik napján elszállított 443 db. 1896. okt. hó 27-ik napjára maradt készletben 6228 db. -- A hizott sortés üzletirányzata változatlan.

Debreczeni városi színház.

Folyó szám 34.

Bérlet 25. sz.

Csütörtökön 1896. október 29-én,

Nebántsvirág.

Operette 4 felvonásban, írták: Meilhac és Millaud, zenéjét szerző: Hervé.

Holnap pénteken, 1896. október 30-án, 6 órakor gyermek- és népelőadásul, leszállított helyárákkal:

Az új honpolgár.

Énkes bohózat 3 felv.

Szerkesztői posta.

L. A. urnak. Helyben. Az illető nyilt-téri közleményt lapunk kiadóhivatala vette fel, mely ezen rovatban teljesen függetlenül intézkedik. Egyébként kijelentjük, hogy az illető közlemény a felelős szerkesztő czimére azon kéressel érkezett, hogy az közölje, de a szerkesztő ezt egyszerűen megtagadta azzal a megjegyzéssel, hogy hangjánál és tartalmánál fogva a lap szellemi részében nem közölhető. Eppen ez okból jegyezte meg kiadóhivatalunk, hogy a közlöttekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1896. október hó 1-től.

Egységes vasuti idő szerint.

Debreczenből indul:	6. p.
Budapest felé (gyorsvonat)	reg. 8 40
Budapest-Nagyvárad felé	d. u. 12 36
Budapest-Nagyvárad felé	este 10 31
P.-Ladány-Nagyvárad-felé *)	d. u. 3 48
P.-Ladányig (minden kedden)	déli 12 --
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este 8 15
Szatmár-M.-Sziget felé	d. u. 4 07
Szatmár-M.-Sziget felé	este 8 --
Szatmár-M.-Sziget felé	éjjel 3 05
Csak Szatmárig	reg. 5 30
Miskolcz-Kassa felé	reg. 8 25
Miskolcz-Kassa felé	este 8 10
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u. 4 02
H.-Böszörmény-Büd- Sz.-Mihály-felé	m. áll. v.-tól reg. 5 28 vásártérről reg. 5 51 d. u. 3 57 m. áll. v.-tól d. u. 4 10 vásártérről d. u. 4 10
Füzes-Abony felé (m. áll. v.-tól)	reg. 4 42
" " " (vásártérről)	reg. 5 --
Ohat-Köcs-Polgár felé m. áll. v.-tól	d. u. 4 12
" " " (vásártérről)	d. u. 4 24
Derecske-Nagy-Léta felé	reg. 8 35
Derecske-Nagy-Léta felé	d. u. 4 17

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.

micsoda tündérvilágban élek én majd akkor. Körülvesz majd a szeretet, lesznek szívek, amelyek hozzám húzódnak, értem dobognak.

Lesz egy asszony, a ki lesimitja homlokomról a gondokozta ránczokat, gyermekek, akik átölelve a nyakamat, odasimulnak hozzám, lovagolnak a térde men, csókolják az arczomat, cibálják hajamat, pajkoskodva, kaczagva . . .

És én érezni fogom azt a meleget, a mit csak a szeretet nyujthat, azt a . . .
Ej, de mit is gondolkozom annyi?
Megyek és megnősülök!

Ipsze.

Kortés-poézis.

— A választások alatt. —

A pécsi szabadelvű párt ezzel a nótával szólta meg az ellenpárt jelöltjét:

Kossuth Lajos azt izente,
Nem kell neki Erreth mente,
Olyan lyukas, mint a papzsák,
Kihull abból a szabadság.
Éljen Aidinger.

Párton kívül negyvenyolczas
Fületlen gomb, lyukas huszas.
Nem kell nekünk Erreth János
Nem szazazhat rá Pécs város
Éljen Aidinger.

Vajay páttert a kortés-költő táborig pappá léptette elő s a többek közt ezt mondta róla:

Ugron Gábor seregében táborig pap Vajay,
Vétek lenne őt elhagyni, melléje nem állani,
A templomban lelkiatyánk, imádkozik érettünk,
Odafönn a honatyák közt bátran harczol
[melletünk.

Meszlényi Pál szintén éles megrovási kalandban részesült s az ellene támadó somlyó-vásárhelyi poéta a következő megkapó és nem mindennapi leleplezést teszi:

Meszlényinek nincs gatyája,
Fázik is a lába szára.
Kellene is a mandátum
Szegény feje hogy ne fázzon
Éljen Bamberger!

A bánlakai kerületben gróf Karácsi Jenő táborigában így hangzott a nóta:

Kuvik madár szomoruan kuvikol,
Dániel Pál, most az egyszer megbukol.
Köny patakzik arczodra a szemedből,
Karátsonyi kidobott a nyeregből.

Azt dalolja a madár is az ágon,
Kerületed sehol sincs a világon.
Beborult a csillagos ég feletted,
Temetés volt: mandátumod temetted.

A tápéi kerületben az Enyedi-párt turfangosan kieszelt kortésdalt énekelt Astóth függetlenségi jelöltnek róva föl a másik, a hosszú Astóth koszoruzását.

Nagy a papok tarisznyája,
Még nagyobb a ravaszága,
Papok pártja nem kell nekünk,
Enyedy lesz a követünk.

Éljen Enyedy!

Budavárban Hentzi szobra,
Rajta Asboth koszoruja,
Melyik hát az osztrák-tábor?
Felelj rája Ugron Gábor.

Éljen Enyedy!

Makón a kutyaadóért, a függetlenségi párt jelöltjét, Justh Gyulát tette felelőssé a makói dalnok szölván:

Makó város józan népe
Vigyázz! ne csaljanak lépre.
Justh a megyét is becsapta,
A kutyaadót ránk hozta.

Éljen Teleky!

Mit keres ő köztünk már most?
Boldogítsa Szolnok várost.
Ott vár rá a beszámolás,
S a rengeteg sok záptojás.

Éljen Teleky!

A prózai Lipótváros Schlésinger pártja sem hagyta magát s egyre csinálta a mūdalokat. A párt egyik poétája, Krisztháber Leó, a párt egyik vacsoráján óriási lelkesedés közt dalola el a következő egy strófát:

Hull a fának a levele,
A Mezei könnyez bele.
Mindhiába, már ez faktum:
Schlésingeré a mandátum.
Jó Mezei maga vallja,
Éjjel-nappal csak ezt hallja:
Ne hadd magad Schlésinger!

Orvos, aki megöli feleségét.

Chicago városát ép oly borzalmas, mint titokzatos és érdekes büntény tartja izgatottságban. Dr. Nitz, Németországból oda bevándorolt orvos, megölte nejét, akivel nagyon boldogtalan házasságban élt és mialatt áldozata a halállal vivódott, tudományos megfigyeléseket tett rajta, pontosan följegyezte ezeket, amikor pedig tettét fölfedezték és letartóztatni akarták, egy revolverlövessel magát is kivégezte. De mint orvost, nemcsak áldozata halálküzdeme érdekelte, mielőtt megölte magát, meg akart bizonyosodni felőle, hogy tiszta öntudattal követi el tettét, megtapogatta saját ütérét, mielőtt a fegyver ravaszát megnyomta és beirta jegyzeteibe, hogy változatlan és nyugodt. Így végezte ki a legnagyobb hidegvérrel a német orvos előbb nejét, mint ahogy a mestersége gyakorlásában eltompult mészáros a marhát levágja s aztán önmagát. Higgadságát nem zavarta meg a forró, párolgó vér látása, lassankint ölte meg, hogy ha lehet, az élet titkát meglesse és mialatt halálra sebzett hitvese vonaglott, följegyzéseket tett. Lehetett-e őrült az az ember, ki így cselekedett; bestia volt, az bizonyos, de milyen bestia? Lelke rejtelmét a tudomány jelenlegi állása szerint sem a pszichologus, sem az elmeagyógyász meg nem oldhatja.

Dr. Nitz ezelőtt negyven évvel mint teljesen fiatal ember vándorolt ki Amerikába. Az orvosi tudományt még Európában kezdte el tanulni. Amerikában megszerezte a diplomát és mint gyakorló-orvos letelepedett Chicagóban. Úgyes orvos volt, a szerencse is segítette, hamar fölzapordott a klientélája és megnősült. Nagyon boldogan élt nejével, míg ez 5-6 évvel ezelőtt hirtelen súlyos beteg lett és meghalt. Egy fiatal német leány, Brandner Margit végezte abban az időben az orvos házában a gazdasszonyi teendőket. Csak tizenhat éves volt, de teljesen megbiztak benne, amikor pedig urnője haldoklott, behívta Margitot és így szólt hozzá:

— Igérd meg nekem, hogy ha meg találnék halni, gondját viseled gyermekeimnek: Alma és Ingomárnak. Margit megígérte ezt és urnője másnap nem volt az élők között. A fiatal leány tovább is a háznál maradt, ápolta a két gyermeket és vezette az özvegyiségre jutott orvos háztartását. Három év mult el és dr. Nitz

annyira megszokta és megszerette fiatal gazdasszonyát, hogy végre elvette.

Ez a lépés volt az orvos életének megrontója. Margit, mióta asszony lett a háznál, egészen megváltozott. Régi erényei eltűntek, mintha csak álarcot viselt volna eddig, a szende és szorgalmas fiatal lány mint asszony furiának mutatkozott. A házaspár folyton pörölt, megverekedtek is. Dr. Nitz nyolczvan éves öreg atyja választotta szét a verekedő házaspárt. Az orvos erre két gyermekét átküldte első neje fivéréhez, Schuhmacher chicagói kereskedőhöz és megkérte, hogy jöjjön át hozzá este látogatónak. A cselédeket is eltávolította a házból, úgy hogy öreg atyjával és feleségével egyedül maradt a házból.

Az öreg Nitz fölment szobájába, de alig tette ki lábát az ajtón, az orvos rárohant nejére és azon volt, hogy kloroformmal elkábítsa. Ez azonban nem ment olyan könnyen. Az asszony, kinek sejtelve sem volt férje borzalmas szándékáról és azt hitte, hogy ismét csak megverni akarja, erősen védekezett. Az orvos végre egy utolsó erőfeszítéssel az ágyra dobta nejét és mielőtt a szerencsés len asszony fölemelkedett volna, belesöpögtette az alját. Az ellentállásnak vége volt. Az orvos kinyitotta műszerszekrényét, hosszú, tőralku tűt vett elő és azt lassan áldozata mellébe furta. Aztán elkezdte följegyezni megfigyeléseit.

3 óra d. u. Szurást kapott szívébe és nem akar meghalni.

3 óra 10 perc. Még mindig élt Meglepő, hogy, mily makranczos volt életében, olyan a halálában is.

3 óra 20 perc. A halálvonaglások kezdenek megszűnni; mily nehezen hal meg! Tatár nő, de van akaratereje.

3 óra 40 perc. Sohasem hittem volna, hogy ily súlyos sebbel ily soká lehet élni! Meg fogom neki adni a kegyelemdőfést.

4 óra. Nagyon nehezen halt meg. Ha nem lett volna olyan „harapós”, mily boldogok lehetünk volna.

4 óra 10 perc. (Az utcán.) Nos tehát szabad vagyok. Valljon megtalálják-e őt, mire hazamegyek.

4 óra 20 perc. Revolvert vásároltam, ép e pillanatban. Az étellel, mely elviselhetetlenné vált, nem lehet tenni mást, mint eldobni.

5 óra. Erverésem nyugodt. Öntudatom egészen tiszta, ez utolsó vigaszom. Amim van, az drága szeretett gyermekeim: Iugó és Almáé. Suchmacher tudja, hogy mit kell tennie.

Az utolsó fejezet csak egy-két sorból áll. Dr. Nitz, amikor a büntényt fölfedezték és benyitottak szobájába a rendőrök, hogy elfogják föbelőtte magát. Öreg atyja ugyanekkor egy másik szobában ült és sejtelve sem volt a borzasztó drámáról, mely közvetlen közelében végbe ment.

CSARNOK.

A vőlegény kalandja.

(Angolból.)

— Irta: Hall Albert. —

Abban a perczen, midőn letettem a tollat, eszembe jutott, hogy talán rászédhetek és elpirultam. De akkor már késő volt. Mást nem tehettem, mint, hogy elrejtőzzem fenn a szállóban, a mig megjön a reggeli vonat. Nagy sietve követtem a pinczért a számomra kijelölt szobába.

A hogy benn voltam, pompás vacsorát rendeltem, s a pinczért jó borralalóval ellátva, biztonságban éreztem magamat.

— Értsen meg jól barátom, szölván a pinczérhez, — akárki keres, nem vagyok itt.

hon, rögtön lefekszem. Keltsen föl elég korán hogy a hat órai vonatról le ne késsek, a kávé pedig hozza fel szobámba.

— Szolgálatjára, uram. Mindenesetre, uram. Parancsol még valamit, uram? -- kérdezte a pincér.

— Egyéb semmit, válaszoltam. Nesztelenül távoztam szobámból. Betettem utánna az ajtót, ráfordítottam utánna a reteszt és megkönnyebbülten lélegzettem fel. -- meg vagyok mentve, suttogtam, meg vagyok mentve, legalább Plaudertól!

Megvacsoráztam, elszittam szivarkámat lehajtottam egy vagy két maderiát Emmám egészségére és lefeküdtem.

Nem valami puhák a szállói matraczok, s az enyém sem tett kivételt e tekintetben. Mindezzel csakhamar és mélyen elaludtam. Egyszerre csak erős koczogás hallatszott a szobám ajtaján. Fölbredtem. Természetesen csak a pincér volt, de még sem hittem, hogy hat óra lehetett, mert nagyon sötét volt még. Előszedtem órám a vánkos alól és gyufát gyújtottam. Még 3 óra sem volt; a koczogás azonban ismétlődött.

— Ki az? -- kiáltottam.

— Én vagyok uram! válaszolta a pincér.

— Hiszen azt mondtam, hogy hat óra kor ébresszen föl! -- kiáltottam.

— Igen, uram. A vonat még nem érkezett meg. Egy uri ember óhajt önnel beszélni.

Plauder csakugyan megcsipett és most ez egyszer valóban túltett magát. Dühös voltom daczára, arcátlansága fölött el kellett magamat kaczagnom.

— Mondja meg annak az urnak, hogy alszom, -- szóltam a pincérhez.

— Igen, uram, megmondtam ezt neki, azonban ő nem tágit és beszélni akar önnel.

— Jól van, mondja meg neki, hogy felelnek le; holnap majd beszélhet velem!

— Igen, uram, -- mondá a pincér, de rövid vártatva ismét visszatért és így szólt:

— Azt mondta, hogy ki kell nyitnia az ajtót uram! -- És erre egy más hang szólt közbe: -- Remélem nem fogja vendégeim nyugalmát megzavarni. Azt hiszem, hogy egyikünk sem bánja meg, ha azt az urat csöndesen szépszerével beereszti.

Plaudert tehát nem rázhattam le nyakamról.

— Mi jögon háborgatnak engem! -- kiáltottam fel dühösen, -- megtiltom önnek, hogy éjszakai álmomban megzavarjon. Nekem pihennem kell az éjjel. -- De azért erőszake be, ha másként nem lehet. -- És felkeltem, félretoltam a reteszt és ismét lefeküdtem.

Nehéz lépés zaja hallatszott a szobámban, ezt követte egy másik, azután az ajtó ismét becsukódott és a lámpát meggyújtották. Felülve az ágyamban, két jól megtermett férfit pillantottam meg, kik közül az egyik hátával az ajtónak állt s a másik az ágyamnál foglalt helyet.

Meglehető nagy összeg pénzzel utaztam, melyet a nászutazás költségeire szántam, és hirtelen eszembe jutott, hogy ezek tudomást szereztek róla. Ezek a férfiak nyilván rablók lehettek. Értékes utitáskám, melyben értékpapirjaim, készpénzem, Emma jeggyűrűje és egy drágagyöngyökből való nyakék, melyet menyasszonyom számára vittem, a földön feküdt a szekrény előtt. Pisztolyom vánkosom alá volt rejtve. Ez utóbbit előszedve, készen álltam, hogy életemet és vagyonomat megvédjem. De a férfiak egyike kikapta kezemből a fegyvert, a másik rávetette magát és a kezében levő forgópisztolyát mellemnek szegezte.

— Segítség! kiáltottam. -- Gyilkosok! Megrabolnak, meggyilkolnak! Segítség! Segítség!

Ekkor közbelépett a vendéglős. -- Igen tisztelt uram, úgy sem változtat a dolgon semmi, ön pedig a háza jó hírnevét tönkre teszi.

— Világos, -- ha ön tolvajokkal cimborázik.

— Tolvajokkal? -- szólt a revolveres férfi. -- Azért jöttünk ide, hogy önt elfogjuk. Mi titkás rendőrök vagyunk, s ön ezt jól tudja. Hiszen az egész héten a nyomában voltunk.

— Titkos rendőrök? -- kiáltottam fel. -- Eszerint megint vargát fogtak, mint rendszeren.

— Akkor ön is vargát fogott, midőn Cheops P. Mizzle nevet irt a vendégkönyvből -- felelte az egyik gunyos.

— Ah! hát így vagyunk? -- válaszoltam meglepődve.

(Vége köv.)

Közgazdaság.

Érték-tőzsde.

A debreczeni „közgazdasági bank részvénytársaság” közlése. 1896. október hó 27-én.

Allamadósság:

Magyar aranyjárdék 4%.	121.25	121.75
" vasuti beruházásiköt. 4%.	122.--	123.--
" koronajárdék 4%.	99.--	99.50
" regále vált. köt. 4%.	100.--	101.--
Osztrák aranyjárdék 4%.	121.75	122.25
Egységes államkötvény 4%.	101.10	101.60
Tisza-szegedi 4%-os nyer.-sorsj.	137.--	138.--

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	404.75	405.--
Osztrák hitelbank részvény	368.--	368.20
Magyaripar- és keresk. bank. r.	104.--	104.50

Sorsjegyek:

Magyarjelzálogbank 4%-ossorsj.	121.50	122.50
3-os	103.50	104.--
Osztrák földhitel sorsjegy 3%-os	116.25	117.25
Magyar vöröskereszt sorsjegy	10.25	10.75
Osztrák " " "	18.--	18.40
Olasz " " "	11.75	12.20
Bazilika sorsjegy	7.10	7.40
Jó-sziv " " "	3.40	3.70

Pénznemek:

Cs. és kir. arany	5.66	5.72
20 márkás arany	11.75	11.79
20 frankos arany	9.52	9.56
1 Sovereigns	11.98	12.02

Budapesti gabona-tőzsde.

Budapest, október 29.

Buzát ma gyengén kínáltak, a vásárlási kedv egyáltalán ma nem volt, sőt olcsóbb árak mellett sem volt lelketséges eladást eszközölni.

Egyéb gabonaneműekben igen gyenge volt váltóárak mellett.

Natáridő-üzlet.

Az irányzat lanyha volt s az árak engedtek. Zárlatkor azonban az árak kissé szilárdabbak lettek.

Hivatalos felmondások 2500 mm. rozsz és 100 mm. szilva október 31-iki átvételre. Hivatalos zárófolyamok déli 1 órakor.

		frt
Buza szept.-októberre	1896	7.30-40.
" máj.-juniusra	1896	7.73-7.75
Rozs tavaszra	1896	6.69.-6.71
" szept.-okt.-ra	1896	6.60-70
Tengeri máj.-jun.-ra	1897	4.15-17.--
" szept.-re	1896	---
Zab máj.-jun.	1896	5.87-5.89.
" szept.-okt.	1896	5.65-5.70
Repeze aug.-szept.	1896	---

Zárlat 4 óra 30 perczkor:

		frt
Buza 1896. őszre		7.75-7.76
Rozs 1896		6.65-6.66
Tengeri 1896 aug.-szept.-re		5.90-91.
Zab 1896		3.15-4.16
Repeze 1896		11.50-11.20

Sertés piac.

Köbánya, október 27.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli sulyban) -- krtól -- krig, Öreg közép (páronkint 300-400 klgr sulyban) -- krtól -- krig. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) 54% krtól 56 krig. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. sulyban) 54 krtól 55 krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) -- krtól -- krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 52 krtól 53 krig. Közép (páronkint 220-280 klgr. sulyban) 43 krtól 44 krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 43 krtól 44 krig. Sertéslétszám 1896. évi október hó 25-ik napján volt készletben 6569 darab. 1896. évi október hó 25-ik napján felhajtott 102 darab, 1896. október hó 26-ik napján elszállított 443 db. 1896. okt. hó 27-ik napjára maradt készletben 6228 db. -- A hizott sertés üzletirányzata változatlan.

Debreczeni városi színház.

Folyó szám 34.

Bérlet 25. sz.

Csütörtökön 1896. október 29-én,

Nebántsvirág.

Operette 4 felvonásban, kirták: Meilhac és Millaud, zenéjét szerzé: Hervé.

Holnap pénteken, 1896. október 30-án, 6 órakor gyermek- és népelőadásul, leszállított helyárrakkal:

Az új honpolgár.

Énekes bohózat 3 felv.

Szerkesztői posta.

L. A. urnak. Helyben. Az illető nyilt-téri közleményt lapunk kiadóhivatala vette fel, mely ezen rovatban teljesen függetlenül intézkedik. Egyébként kijelentjük, hogy az illető közlemény a felelős szerkesztő címére azon kéréssel érkezett, hogy az közölje, de a szerkesztő ezt egyszerűen megtagadta azzal a megjegyzéssel, hogy hangjánál és tartalmánál fogva a lap szellemi részében nem közölhető. Éppen ez okból jegyezte meg kiadóhivatalunk, hogy a közlöttekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1896. október hó 1-től.

Egységes vasuti idő szerint.

Debreczenből indul:

		6. p.
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	8 40
Budapest-Nagyvárad felé	d. u.	12 36
Budapest-Nagyvárad felé	este	10 31
P.-Ladány-Nagyvárad-felé*)	d. u.	3 48
P.-Ladányig (minden kedden)	déli	12 --
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este	8 15
Szatmár-M.-Sziget felé	d. u.	4 07
Szatmár-M.-Sziget felé	este	8 --
Szatmár-M.-Sziget felé	éjjel	3 05
Szatmár-M.-Sziget felé	reg.	5 30
Csak Szatmárig	reg.	8 25
Miskolcz-Kassa felé	reg.	8 10
Miskolcz-Kassa felé	este	8 10
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4 02
	reg.	5 28
H.-Böszörmény-Büd.	m. áll. v.-tól	reg.
Sz.-Mihály-felé	vásártérről	reg.
	m. áll. v.-tól	d. u.
	vásártérről	d. u.
Füzes-Abony felé (m. áll. v.-tól)	reg.	4 42
" " (vásártérről)	reg.	5 --
Ohat-Köcs-Polgár felé m. áll. v.-tól	d. u.	4 12
" " (vásártérről)	d. u.	4 24
Derecske-Nagy-Léta felé	reg.	8 35
Derecske-Nagy-Léta felé	d. u.	4 17

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.

Debreczenbe érkeznek:

Kassa-Miskolc felől	este	7 50
	reg.	8 09
B.-Szt.-Mihály	vásártérre	8 17
	m. áll. v.-hoz	8 17
H.-Böszörmény felől	vásártérre	6 40
	este	6 49
	m. áll. v.-hoz	6 49
F.-Abony felől (vásártérre)	d. u.	5 23
F.-Abony	d. u.	5 32
Ohat-Kócs-Polgár felől (vásártérre)	reg.	7 50
Ohat-Kócs-Polgár	reg.	8 —
Derecske-Nagy-Léta felől	reg.	7 25
Derecske-Nagy-Léta felől	d. u.	8 18

Budapestre érkeznek:

A reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gyv.	d. u.	1 50
A deli 12 ó. 36 p.-kor induló szv.	este	8 10
Az este 10 ó. 31 p.-kor induló szv.	reg.	5 45

Budapestről Debreczenbe

indul:		
A délután 3 ó. 47 p.-kor érkező szv.	reg.	9 40
Az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gyv.	d. u.	2 15
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező szv.	este	7 05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező szv.	este	9 15
P.-Ladányig gyv. átszállással		

Debreczenbe érkeznek:

Budapest-Nagyvárad felől	d. u.	3 47
Budapest-Nagyvárad felől gy.-v.	este	7 09
Budapest-Nagyvárad felől	éjjel	2 40
Nagyvárad P.-Ladány felől	reg.	7 40
Csak P.-Ladánytól	reg.	5 12
M.-Sziget-Szatmár felől	reg.	7 50
M.-Sziget-Szatmár felől	d. u.	12 16
M.-Sziget-Szatmár felől	d. u.	10 16
Csak Szatmárról	este	6 58
Kassa-Miskolc felől	reg.	8 07
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől	déli	12 21

Bérekcsik díjszabályzata.

	Két lovas	Egy lovas
I. Napszámra:		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	3	2
II. Órászámra.		
Fél órára	—40	—30
3/4 órára	—60	—45
Egy egész órára	—80	—60
Minden következő órára	—40	—30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre	—20	—15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóin belül.	—50	—30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha a végtisztesség a templomban történik.	—	—
A temetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1 20	80
A színházba menet	—60	—40
A színházból jövet	—80	—60
Bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nappal menet vagy jövet kézi táskával	—50	—30
Éjjel menet vagy jövet kézi táskával	80	60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab mátha után külön 10 kr. díj jár.	—	—
A kocsisgyár, vagy csónakázó tóhoz, cukor-gyár, légszesz-gyár, kertészeti egyesület és gőzmalomhoz menet vagy jövet	—50	—30
Menet és visszajövet egy órai várakozással	—80	—60
A nagyerdei fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	50	30
Menet és jövet egy órai várakozással	1	70
Minden következő órára	—60	—40
Külső barom- és lóvásártérre oda és vissza egy órai várakozással	1 20	90
Minden következő órára	—40	—30
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet	—50	—30
Menet és visszajövet 1 órai várakozással	—80	—60
Minden további órára	—40	—30

A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számítatnak.

Kiadó és laptulajdonos:

„Csokonai” nyomda és kiadó részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: Koncz Akos.

Nyilttér.

Selyem-damasztok

65 krtól. 14 frt 65 lrig méterenként — valamint fekete, fehér színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott, damaszt s. a t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: Henneberg G. (os. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájszba címzett levelekre 10 kros, lévelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 6

855-50 40

Félszázad óta

kitűnőnek elismert

Arany érem Dr. Stehulsky-féle Erdem érem Pécs 1888. Temesvár 1880.

Arckenyő és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírű és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak seplő és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztáltságra ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóvíz 1 frt, egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola-korpszáppan 25 kr.

JOLIESSANTE-CRÉME

bőrfinomító és szépítő szer. Kitűnő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsá és sárga színben. Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az arczra láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr, egy kis doboz 50 kr.

JOLIESSANTE-FOGPOR

legégszesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűzödésük eltávolítása s megóvására, mely által egy-uttal a foghúra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

JOLIESSANTE-SZAPPAN

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toilletteszappan. A bőr finomítja és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, tiszta kinézését. Kivánatra mintadarabok ingyen adatnak. Egy darab ára 40 kr.

Haj-Restorer

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt. Valódi minőségben kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán. — Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerésztárában (Tisza-palota).

926-20-6

895-50-3

Szőnyegek,

csipke- és szövet-függönyök, ágy- és asztalterítők, butorszövetek, viaszos vásznak

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos fiai

cézgnél, Debreczen, Rózsater.

869-0-61

KÖPÖGÉS,

rekedtség és elnyálkásodásnál a torok és lélegzési szervek

minden zavarainál

melegen ajánljuk

EGGER

kitűnő hatásu

mellpasztilláit.

Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyfűszerüzletben.

Fő és szétküldési raktár

EGGER A. FIAI

Nádor gyógyszerár, Budapest, Váci körut 17.

LÁM SÁNDOR

DEBRECZEN, Hatvan- és Piacz-utca sarok.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint az őszi idény beáltával raktáromat

Salon-, függő-, asztali-, író- és falilámpákkal

dusan felszereltem és azokat meglepően olcsó árakon árusítom.

Egyidejűleg a tisztelt vevőimnek szives tudomására hozom, hogy az utóbbi időben egyes cégek által házalásszerűleg üzött petroleum elárúsításával én ily módon ez időszerint sem foglalkozom, hanem a már évek hosszu során át elismert legjobb minőségű

csillár-petroleumomat

kizárólag csak megrendelésre szállítom házhoz.

A szállítás saját 5 és 10 literes bábogedényemben történik, — kisebb mennyiségben pedig üzlethelyiségben a legolcsóbb napi árak mellett mindenkor kapható.

938-5-2